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PROCESSO VERBALE  
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 19 MAGGIO 2010 
 
 
 
IX LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 2) 
 
I Seduta (prosecuzione) 
 
 

 L’anno 2010, il giorno diciannove, del mese di maggio, in Perugia, nella 
sede consiliare di Palazzo Cesaroni, il Consiglio regionale dell’Umbria, eletto a 
seguito della consultazione elettorale tenutasi il 28 e 29 marzo 2010, dovendo 
provvedere alla elezione del proprio Presidente e alla costituzione dell’Ufficio 
di Presidenza e non avendo nessun candidato – dopo le prime tre votazioni a 
scrutinio segreto per l’elezione del Presidente – effettuate nella seduta di ieri, 18 
maggio 2010 (I seduta della IX legislatura) – ottenuto la maggioranza richiesta 
dal comma 3 dell’art. 46 dello Statuto regionale, si è riunito in ottemperanza a 
quanto disposto dal comma medesimo, onde proseguire negli adempimenti 
statutari previsti per la suddetta elezione. 
 
 La seduta ha inizio alle ore 10.21 ed è pubblica. 
 
 Funge da Presidente provvisorio il Consigliere Brutti, ai sensi dell'art. 44 
- comma 3 - dello Statuto regionale, in qualità di Consigliere più anziano di età. 
 
 A termini della medesima norma statutaria, le funzioni di Segretari sono 
svolte dai Consiglieri Stufara e Nevi, in qualità di Consiglieri più giovani. 
 
 
 Sono presenti n. 31 Consiglieri: 
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1) Barberini Luca; 2) Bottini Lamberto; 3) Bracco Fabrizio Felice; 4) Brega Eros; 
5) Brutti Paolo; 6) Buconi Massimo; 7) Carpinelli Roberto; 8) Cecchini Fernanda; 
9) Chiacchieroni Gianfranco; 10) Cirignoni Gianluca; 11) De Sio Alfredo; 12) 
Dottorini Olivier Bruno; 13) Galanello Fausto; 14) Goracci Orfeo; 15) Lignani 
Marchesani Giovanni Andrea; 16) Locchi Renato; 17) Mantovani Massimo; 18) 
Marini Catiuscia; 19) Modena Fiammetta; 20) Monacelli Sandra; 21) Monni 
Massimo; 22) Nevi Raffaele; 23) Riommi Vincenzo; 24) Rometti Silvano; 25) Rosi 
Maria; 26) Rossi Gianluca; 27) Smacchi Andrea; 28) Stufara Damiano; 29) 
Tomassoni Franco; 30) Valentino Rocco Antonio; 31) Zaffini Francesco. 
 

Non risulta assente alcun Consigliere. 
 

 In apertura di seduta, il Presidente provvisorio dà notizia - ancora da 
accertare con l’Ambasciata italiana in Thailandia - che tra i morti dell’attentato 
della scorsa notte a Bangkok, ci sarebbe anche un fotografo italiano. 
 

Al termine della comunicazione, il Presidente provvisorio chiama 
l’oggetto n. 2 dell'ordine del giorno. 

 
 

OGGETTO N. 2 - Elezione del Presidente e dell’Ufficio di Presidenza del 
Consiglio, ai sensi dell’art. 46 dello Statuto regionale. 

   
Il Presidente provvisorio significa che, dopo le prime tre votazioni a scrutinio 
segreto per l’elezione del Presidente – effettuate nella seduta di ieri, 18 maggio 
2010 – e non avendo nessun candidato ottenuto la maggioranza dei quattro 
quinti dei Consiglieri assegnati alla Regione, nella quarta votazione che il 
Consiglio è chiamato ad effettuare nell’odierna seduta, è sufficiente, a termini 
del comma 3 dell’art. 46 dello Statuto regionale, la maggioranza assoluta dei 
Consiglieri assegnati alla Regione stessa. 
 
Si procede, pertanto, alla precitata quarta votazione a scrutinio segreto ai fini 
della elezione del Presidente. 
  

Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente provvisorio 
comunica il risultato della quarta votazione: 
 
Consiglieri assegnati alla Regione 31  
Consiglieri presenti e votanti 31  

schede bianche 07  
schede nulle nessuna  
maggioranza richiesta 16  
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 Hanno ottenuto voti: 
 
Eros Brega 23 
Olivier Bruno Dottorini 01 
 
 A seguito del risultato della votazione, il Presidente provvisorio 
proclama eletto il Consigliere Eros Brega ed invita il neo eletto Presidente ad 
assumere la Presidenza. 
 

Presidenza – Presidente Brega 
 
 Il Presidente del Consiglio, dopo un breve intervento rivolto 
all’Assemblea, significa che, a termini del comma 4, dell'art. 46 dello Statuto 
regionale, si rende necessario provvedere alla elezione dei due Vice Presidenti e 
dei due Segretari del Consiglio medesimo. 
Ciò significato, fa presente che, secondo quanto previsto da detta norma 
statutaria, alla citata elezione si procede con due votazioni separate a scrutinio 
segreto, nelle quali ciascun Consigliere vota un solo nome e che sono 
proclamati eletti i Consiglieri che abbiano ottenuto il maggior numero di voti e 
che, a parità di voti, è proclamato eletto il Consigliere più anziano di età. 
 

 In sede di discussione generale intervengono i Consiglieri:  
Locchi (che propone, per i gruppi di maggioranza, la candidatura a Vice 
Presidente del Consiglio regionale del Consigliere Orfeo Goracci), 
Carpinelli (che annuncia voto non favorevole alla suddetta proposta),  
Modena (che propone, per i gruppi di opposizione, la candidatura a Vice 
Presidente del Consiglio regionale del Consigliere Giovanni Andrea Lignani 
Marchesani),  
Monacelli (che annuncia voto non favorevole alle due proposte).  
 

Terminati gli interventi e le dichiarazioni d voto, si procede alla votazione a 
scrutinio segreto ai fini dell’elezione dei Vice-Presidenti del Consiglio. 

 
Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente comunica il risultato 
della votazione: 
 
Consiglieri assegnati alla Regione 31  
Consiglieri presenti e votanti 31  

schede bianche 03  
schede nulle 01  
maggioranza richiesta 16  
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 Hanno ottenuto voti: 
 
Orfeo Goracci 15 
G.Andrea Lignani Marchesani 11 
Sandra Monacelli 01 
  
 A seguito del risultato della votazione, il Presidente proclama eletti alla 
carica di Vice Presidente del Consiglio, i Consiglieri Orfeo Goracci e Giovanni 
Andrea Lignani Marchesani ed invita i neo eletti Vice Presidenti ad assumere la  
Vice Presidenza. 
 
Si procede, quindi, alla votazione a scrutinio segreto ai fini dell’elezione dei 
Segretari del Consiglio. 

 
Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente comunica il risultato 
della votazione: 
 
Consiglieri assegnati alla Regione 31  
Consiglieri presenti e votanti 31  

schede bianche 05  
schede nulle nessuna  
maggioranza richiesta 16  
 
 Hanno ottenuto voti: 
 
Fausto Galanello 16 
Alfredo De Sio 09 
Roberto Carpinelli 01 
 
 A seguito del risultato della votazione, il Presidente proclama eletti alla 
carica di Segretario del Consiglio, i Consiglieri Fausto Galanello e Alfredo De 
Sio ed invita i neo eletti Segretari al tavolo della Presidenza. 
 
 (L'Ufficio di Presidenza neo eletto entra in carica immediatamente). 
 
 L'atto nel suo complesso risulta approvato secondo la deliberazione n. 1 -  
di cui all’allegato A) - che forma parte integrante e sostanziale del presente 
processo verbale. 
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Il Presidente dell’Assemblea, alle ore 11.25, non recando l’ordine del giorno dei 
lavori altri argomenti, dichiara la seduta tolta. 

 
  

(Ha partecipato alla seduta il componente di Giunta esterno al Consiglio, 
Assessore Casciari). 

 
 
 

 

     L’ESTENSORE 
       Maria Beatrice Marcantonini 
 
 

 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 
 

 
I PRESIDENTI  

Damiano Stufara 
 

__________________________ 
 

Paolo Brutti 
 

____________________________ 

 
Raffaele Nevi 

 

____________________________ 

Eros Brega 
 
 

____________________________ 

 
Fausto Galanello 

 

__________________________ 
 

 

 
Alfredo De Sio 

 

____________________________ 

 

 
 


